

上海法治报

扫一扫,关注
上海法治报微信公众号
“法治新闻眼”视频号上海报业集团主管主办
上海法治报社出版2024年1月23日星期二
农历十二月十三

传递法治力量

上海市政协十四届二次会议昨开幕

凝聚人心共识 汇聚智慧力量

陈吉宁龚正黄莉新吴清等应邀出席大会 胡文容向大会报告工作

本报讯 中国人民政治协商会议上海市第十四届委员会第二次会议昨天上午在上海世博中心隆重开幕。

市政协主席胡文容,副主席肖贵玉、张恩迪、陈群、金兴明、黄震、虞丽娟、吴信宝、寿子琪、钱锋及市政协常委在主席台就座。

市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正,市人大常委会党组书记黄莉新,市委副书记吴清应邀出席大会。

上午9时,肖贵玉宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。

胡文容代表政协上海市第十四届委员会常务委员会向大会报告工作。他说,2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。市政协在中共上海市委坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大和中央政协工作会议精神,把贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作的重要指示要求作为鲜明主题和突出主线,实现了新一届政协工作的良好开局,为加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,把习近平总书记擘画的宏伟蓝图细化为施工图、转化为实景图作出了积极贡献。

胡文容说,一年来,市政协

坚决担起“落实下去”“凝聚起来”的政治责任,坚持把旗帜鲜明讲政治作为政协工作的生命线,用党的创新理论凝心铸魂、领航定向,以“两个有效覆盖”强化政协党组织的政治功能和组织功能,以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想筑牢共同思想政治基础。始终坚持围绕中心促发展,紧扣服务高质量发展深入协商议政,紧扣推动重大任务落地加强民主监督,紧扣落实中共上海市委部署要求深化调查研究,以高质量协商建言服务上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。自觉践行人民政协为人民的理念,助力全面提升超大城市治理现代化水平、不断满足人民对美好生活的新期待,以履职为民、协商于民的实干实效助推打造人民城市建设的上海样本。牢牢把握团结奋斗的时代要求,着力凝聚广大委员共识、促进“五大关系”和谐、扩大海外“朋友圈”,以大团结大联合凝聚谱写中国式现代化建设上海新篇章的人心力量。切实担起首提地的使命职责,进一步完善制度机制和平台载体、推动创新实践和示范引领,以充分发挥协商民主的独特优势推动上海打造全过程人民民主最佳实践地。(下转 A4)



市政协十四届二次会议开幕,全场起立,高唱国歌

本版摄影 张海峰



胡文容作工作报告

- 要坚持党的全面领导,在高质量党建引领政协工作高质量发展上取得新成效
- 要坚持强化协商主业,在服务建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市上作出新贡献
- 要坚持聚共识促团结,在汇聚当好排头兵先行者的强大正能量上迈出新步伐
- 要坚持提质增效赋能,在践行全过程人民民主、发挥专门协商机构作用上实现新提升

市十六届人大二次会议今开幕

陈吉宁等为主席团常务主席 预备会议昨举行

本报讯 上海市第十六届人民代表大会第二次会议的各项准备工作已经就绪,大会将于今天上午开幕。昨天,市十六届人大二次会议在上海世博中心举行预备会议。

会议指出,市十六届人大二次会议是在实现“十四五”规划目标任务的关键之年召开的一次十分重要的会议。开好这次大会,对于深入学习贯彻落实习近平总书记考察上海重要

讲话精神,把全市人民的思想 and 行动统一到中央、市委的决策部署上来,齐心协力完成今年各项目标任务,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立75周年,具有十分重要的意义。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟习近平总书记对上海发展指明的政治站位、总体定位、实践落位,在市委坚强领导下,切实提高政治站位,认真履行宪法和

法律赋予的职责,深入践行全过程人民民主,以对党和人民高度负责的精神,认真审议大会各项报告,积极提出代表议案和建议,严格依法按程序参加大会选举和表决,全力以赴完成会议各项任务,把这次大会开成民主、团结、求实、奋进的大会,为加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市凝聚发展共识,汇聚各方智慧与力量。

会议指出,各位代表要从大局出发,把树立良好会风摆在重要位置,驰而不息执行中央八项规定精神,严格遵守会风会纪各项规定,确保大会风清气正。

据悉,本次会议应出席代表851名。

昨天的预备会议通过了选举大会主席团和秘书长办法;选举于勇等85位代表为市十六届人大二次会议主席团成

员,郑钢淼为大会秘书长;通过了市十六届人大二次会议议程。

市十六届人大常委会副主任郑钢淼主持会议,市十六届人大常委会副主任周慧琳、宗明、陈靖、张全、徐毅松在大会主席台就座。

本报讯 市十六届人大二次会议主席团昨天举行第一次会议。

会议以鼓掌通过的方式推选陈吉宁、吴清、黄莉新、郑钢淼、周慧琳、宗明、陈靖、张全、徐毅松为主席团常务主席。

接着,主席团常务主席黄莉新主持会议。会议通过了大会全体会议的执行主席分组名单。

(下转 A4)